

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.10.30 星期三 农历甲辰年九月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7914期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

分型分类帮扶“名特优新”

让“小个体”强起来

营商环境争一流

记者 赵碧莹 通讯员 蔡泱

日前，在位于新河镇的“秃头熊”生产车间里，老板王希正在筹划明年的生产计划。“有些合作方现在就已经下了订单，我们正在挑选、采购原材料，为明年的生意做准备。”专注“头部”生意，“秃头熊”生产的防晒帽凭借品质优势，受到“蕉下”“小米”“爱贝迪拉”等多个知名品牌的青睐，今年已经接到了200万顶帽子订单。

作为90后青年创业者，2016年，王希带着在义乌做电商的经验回乡，闯入帽子市场。“我就喜欢做别人不愿意做的事。”他说，自己不走低价竞争之路，因为没有利润优势。“我在创业之初就发现，市场上价格越低的帽子，做的人越多，卷得越厉害。高价帽子赛道上的人反而少。”为此，他整合了生产与销售环节，打造了“秃头熊”品牌。前端依靠线上运营捕捉市场动态，钻研产品设

计，拓展市场份额；后端专注产品，卷材料、卷工艺、卷品质，提高产品附加值。

“和大企业比综合实力，我们比不过，只能把产品品质做精。”为了保证质量，从辅料、面料到成品，每一步都要经过多项测试。“光成品就要经过耐光、耐摩擦、耐汗渍、耐老化等物理化及可靠性方面的32项检测。”在王希看来，帽子价值的提升就来自这一项又一项测试。

“以前一个款式可以卖3~5年，现在一个款式可能坚持不了3个月，这就需要我们不断推出、改进新产品。”他说，“我们每年都要开发上百个新款，像贝壳帽、空顶帽，都很受市场欢迎，一年能销售七八十万元，还有爆款无痕压胶帽，光今年就有近百万顶订单。”

王希认为，从“小个体”到“大企业”，想要长久发展，就要在“新”字上做文章，比如新产品、新市场。“以前，我们专注国内市场，今年开始关注跨境电商，开拓全球贸易市场，寻找新的经济增长点。”

“秃头熊”是我市“名特优新”个体工商户的代表。温岭民营经济发达，个体工商户有12.5

万户，占市场经营主体总量的近七成，在繁荣经济、增加就业岗位、推动创业创新、方便群众生活等方面发挥着重要作用。

如何让不同类型规模的个体户实现高质量发展？近年来，我市聚焦个体工商户全生命周期的特点和诉求，以分型提供差异化帮扶，以分类发挥示范带动作用，不断提高个体工商户总体生存周期、活跃度和发展质量。

“将以往的‘大水漫灌’改为‘精准滴灌’，我们按照存续时间、经营状况、纳税情况等指标，将实际从事经营的个体工商户分为‘生存型’‘成长型’‘发展型’，实施针对性扶持举措。”市市场监管局相关负责人表示，在此基础上，该局优选出“名特优新”四类进行“拔尖”培养，即“知名类”“特色类”“优质类”“新兴类”，希望通过培育一批特色鲜明、诚信经营、发展潜力大的个体工商户，带动同行、同类经营主体更好发展。

去年，该局对标全省分型分类评定标准，通过信息汇集、交叉比对，遴选出327户“名特优新”个体工商户，为其量身定制质量、标准、品牌、知识产权等

专业服务方案，帮助提升高质量发展能力。“秃头熊”正是其中之一。

“帽子行业产品变化快、款式多，容易被仿冒，因此知识产权对我们来说很重要。这几年，市场监管部门在了解我们的需求后，主动服务，帮我们申请了相关的实用新型专利、外观设计专利几十项。”王希说。

值得一提的是，为精准培育“名特优新”个体工商户，市市场监管局不仅打造了“个享温心”扶持个体工商户发展服务品牌，还联合金融机构推出个体工商户专享金融产品“活力温商·兴商贷”，提供专属利率优惠，目前已为70户“名特优新”个体工商户提供贷款约4200万元。

在不久前的“个体工商户服务月”期间，该局还组织开展了面向“名特优新”个体工商户的全覆盖走访活动，在了解经营动态的同时，指导年报、定价、食品安全、特种设备安全等业务，并收集关于应对职业打假人、经营者变更登记、避免商标侵权、合规广告宣传、浙食链填报等具体困难和问题65件，提供现场咨询解答，成功帮助解决60件。

产业整组 普惠共富

10月29日，石桥头镇百穗香面类专业合作社社员正在晾晒红薯面。

红薯面是石桥头镇的特色产业。近年来，石桥头镇聚焦增效、普惠，组织实体从业者成立“红薯面产业农合联”，深挖产业潜力，使红薯面加工户从“单打独斗”到“抱团成长”，进一步激发产业发展活力，红薯面产值和销量连年增加，走出了一条产业整组带动共同富裕的新路子。记者 刘振清 摄



4年自费8万多元 手工编织8705条围巾 “围巾妈妈”赵晓斐的“围爱行动”在延续

浙江有礼
在温岭

通讯员 江文辉 文/图



赵晓斐（左二）一边编织围巾，一边介绍自己的编织故事。

长，也可以编织爱心围巾送给有需要的人。”第二天，她就去街上买了毛线，自此开始了“围爱行动”。

赵晓斐平日里工作并不是很忙，空闲时，她就拿出毛线开始编织；下班回家后，她继续编织。“为了织出更多围巾，夏天午休时我都舍不得睡觉，要尽快把围巾织完。”

企业家庭的支持
给了她编织动力

“老板很支持，专门给了我放毛线的房间。家里人也支持我，我老公、女儿、女婿、外孙都很赞同！如果没有他们，我不能坚持这么久。”赵晓斐说，她总共织出了8705条围巾、365顶帽子。一般情况下，她一天能织10条围巾，但如果是给老人织，长度要比儿童的长，一天只能织8条。

“今年没有实现编织2000条围巾的目标，只织了1641条，另加20顶帽子。”她笑着说，由于家里堆积了太多毛线，她把三楼的卫生间改成了仓库，里面塞满

了各色毛线。除此之外，在她家四楼也能看到成堆的毛线。以前，她会把编织好的围巾、帽子洗净，再托人送到椒江。后来知道松门有志愿者在帮助困难群众，她就把围巾、帽子交给志愿者，由他们来送围巾。

很多人不理解赵晓斐的行为，但她只是笑笑，心里依然乐开了花。

“围爱行动”持续
让更多人感受温暖

赵晓斐的编织技术非常娴熟，基本上能做到不看针眼编织，一边跟大家聊天，一边一刻不停地编织着。

“今年，我们重点关注‘一老一小’。‘一老’是指居住在村级老年公寓里的老人；‘一小’是指偏远的困难山区学校，特别是少数民族地区学校的学生。目前，我们已经接到了山东、湖北两所学校的申报，我们将对学校进行审核，再通过邮寄或快递的形式送过去。”市益善好人志愿者服务中心党支部负责人介绍道，他们已与湖北省当阳市融媒体中心记者取得联系，将把340条围巾分别送给该市的脚东小学和干溪小学。

责任编辑：辛雨吟

市第十二届 中青年干部篮球赛开赛

本报讯（记者周学军）为进一步推动健康机关建设，充分展示我市中青年干部队伍健康向上、积极进取的精神风貌，“利欧杯”市第十二届中青年干部篮球赛昨晚在温岭体育馆开赛。市领导朱建军、陈剑、林广、艾合麦提·依力哈木、狄德兴、董吕林等出席开幕式。

开幕式由市委常委、组织部部长林广主持，市委副书记、社会工作部部长、政法委书记陈剑致辞。陈剑指出，我市每年组织举办中青年干部篮球赛、市篮球联赛和“三人制”篮球赛，目的就是通过竞技体育，促进我市各级干部积极参与体育运动、培养文明健康生活方式，同时增进各级、各部门干部之间的交流与合作，调动和激发干部干事创业队

以品牌建设破除产业发展瓶颈

温岭童鞋选品中心即将启用

本报讯（记者张璐祥 通讯员梁伟伟）10月28日，记者从城北街道召开的温岭童鞋选品中心启用仪式有关情况新闻发布会上了解到，温岭童鞋选品中心启用仪式将于11月9日在湖州织里举行。

该中心位于织里童装城，建筑面积共计200平方米，总计投入50万元。启用仪式以“温岭童鞋中国行·起航织里”为主题，由城北街道商会主办，将邀请规上企业、跨境电商平台、自媒体、行业协会等各行业代表100余人参加，集中展示城北童鞋产品的多样设计、多元功能、最高质量，以品牌建设破除城北鞋业发展难题和瓶颈。

启用仪式上，织里镇政府与城北街道、织里童装协会与城北街道商会、电商平台和自媒体与童鞋企业等主体将进行签约，构建两地长效合作、互利共赢、共谋未来的发展新格局。

“妈妈购”、“一元购”、云展厅推介会、童鞋时尚走秀展示、童鞋科技体验……各类集中展示温岭童鞋区域品牌、潮流设计、智能技术的线下活动，届时也将火热开展。微博、抖音、快手、掌上温岭等新媒体平台同步开展核心话题讨论、短视频探店、童鞋搭配挑战、寻找最

的积极性和主动性，不断提高我市干部的整体素质。陈剑希望大家把球场上一往无前、砥砺奋进的激情带到工作中去，以更强健的体魄、更饱满的状态，积极投身“两城两湖”建设，为奋力推进中国式现代化温岭新实践作出新的更大贡献。

随后，台州市委常委、温岭市委书记朱建军宣布开赛。

本届篮球赛共有9支代表队、147名运动员和教练员参与。当晚，党群代表队和东片代表队进行首场比赛，陈剑为比赛开球。比赛中，两队队员全力以赴、奋勇拼搏，每一次突破、每一次投篮都牵动着观众的心弦，现场气氛热烈非凡，掌声和欢呼声此起彼伏。经过激烈角逐，最后党群代表队以58:43战胜东片代表队。

美童鞋等线上活动，形成宣传矩阵，充分展示温岭童鞋品牌，提升活动热度和黏性。

另外，两地政府、企业还将进行关于产业协作、互促、提升的深度对话，推进童鞋童装产业融合发展。

“织里以童装为主导产业，与温岭童鞋产业具有较强的适配性。温岭童鞋选品中心设置在织里童装城，能够更好地接洽童装的设计、销售资源，形成产业发展合力。”城北街道相关负责人表示，温岭童鞋选品中心的启用是温岭童鞋品牌的首次外出集中展示，也是首次尝试与童装产业联动发展，将进一步推动温岭童鞋产业升级。

该负责人补充道，接下来，城北街道将充分发挥温岭童鞋选品中心的公益活动、招商引资、党建共富“三种属性”，常态化运营“童心同梦，温岭童鞋温暖世界”公益品牌，为困难儿童捐赠温岭童鞋，提升温岭童鞋品牌的国际影响力；举办“温岭童鞋·海外经销商招募大会”，拓展海外市场；探索童装-童鞋业态共生发展新模式，就产品设计、品牌合作、电商直播、联合销售等方面开展深入合作，让更多企业、群众享受共建红利，也让“温岭童鞋 安心之选”的口号更加响亮、更加深入人心。

台风“康妮”再加强

900余艘渔船陆续回港避风

本报讯（记者金帆）10月29日，在石塘镇箬山渔港，记者看到一艘艘回港的渔船已经有序编排，整齐停靠在港内，并做好了防风加固措施。

受冷空气和今年第21号台风“康妮”共同影响，沿海海面有7~9级大风。10月28日，海洋渔业部门已将台风预警信息传达至每一艘渔船和每一名涉渔人员，要求10月29日下午6时前，全部中小型渔船、双桁杆拖虾船全部到港避风，休闲渔船停止营业，养殖人员撤离上岸，在北纬29度以南海域的渔船全部到港避风。在北纬29至31度的其他渔船须于30日下午6时前撤离至东经125度以西海域，并做好回港避风准备。

市海洋经济发展局渔船应急处置指挥中心相关负责人说：“截至28日中午12时，到港渔船有700多艘，在回港途中的有130多艘。今晚6时前，我们将做好渔船动态监管工作，做好渔船进港时的编组以及过航道时的值班瞭望，直到渔船安全回港避风。”

据气象台消息，台风“康妮”今天上午8时已加强为台风，中心距离台湾地区台东市东南方向约860公里，预计将以15~20公里的时速向西偏北方移动，强度逐渐增强，最强可达强台风级或超强台风级，可能于31日中午到傍晚在台湾岛东南部沿海登陆，而后穿过台湾岛向浙闽一带沿海靠近，强度逐渐减弱。

赵晓斐为什么要自费买毛线，编织围巾送人？原来，61岁的赵晓斐是松门镇中城居的居民，17岁那年学会了编织毛衣，从此就喜欢上了手工编织。她把编织好的围巾、毛衣给自己的孩子穿，也送给亲戚朋友穿。

“我在电视上看到，三门有志愿者把编织好的围巾送给困难家庭，马上想到了自己也有这个特

长，也可以编织爱心围巾送给有需要的人。”第二天，她就去街上买了毛线，自此开始了“围爱行动”。

赵晓斐平日里工作并不是很忙，空闲时，她就拿出毛线开始编织；下班回家后，她继续编织。“为了织出更多围巾，夏天午休时我都舍不得睡觉，要尽快把围巾织完。”

企业家庭的支持
给了她编织动力

“老板很支持，专门给了我放毛线的房间。家里人也支持我，我老公、女儿、女婿、外孙都很赞同！如果没有他们，我不能坚持这么久。”赵晓斐说，她总共织出了8705条围巾、365顶帽子。一般情况下，她一天能织10条围巾，但如果是给老人织，长度要比儿童的长，一天只能织8条。

“今年没有实现编织2000条围巾的目标，只织了1641条，另加20顶帽子。”她笑着说，由于家里堆积了太多毛线，她把三楼的卫生间改成了仓库，里面塞满